



2024年12月17日 星期二
甲辰年十一月十七日 第11764号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

11月份国民经济稳步回升

新华社北京12月16日电(记者韩佳诺 胡林果)国家统计局16日发布的显示,11月份,宏观政策组合效应继续显现,工业服务业较快增长,就业物价总体稳定,社会预期有效提振,新质生产力稳步发展,国民经济延续9月份以来回升态势。

全年粮食再获丰收,工业增长加快。全年全国粮食总产量14130亿斤,比上年增加2218亿斤,增长16%,首次迈上1.4万亿斤新台阶。11月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.4%,比上月加快0.1个百分点;环比增长0.46%。

服务业较快增长,市场销售继续增加。11月份,全国服务业生产指数同比增长6.1%;社会消费品零售总额43763亿元,同比增长3.0%,环比增长0.16%。

固定资产投资平稳增长,货物进出口保持增长。1至11月份,全国固定资产投资465839亿元,同比增长3.3%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长7.4%。11月份,货物进出口总额

37506亿元,同比增长1.2%。

就业形势总体稳定,居民消费价格同比小幅上涨。11月份,全国城镇调查失业率为5.0%,与上月持平;全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,环比下降0.6%。

“总的来看,11月份,存量政策和增量政策组合效应继续释放,国民经济运行总体平稳、稳中有进,积极变化进一步增多。”国家统计局新闻发言人付凌晖在当日举行的国新办发布会上说。

张祥安在市信访局公开接访时强调 用心用情依法依规解决群众合理诉求

本报讯 12月16日下午,市委书记张祥安在市信访局公开接访,面对面听取群众诉求,实打实解决有关问题。市领导王赵春、唐厚明参加。

当天下午,张祥安共接待了3批来访群众。对每一批来访群众,他都认真倾听诉求,逐一沟通商量,或现场解决问题、或做好政策解释,让群众带着问题来、带着满意归。

针对群众反映的某项目工程款支付进度滞后,影响农民工工资发放问题,张祥安强调,农民工工资发放关乎群众切身利益,各级各部门要将心比心,加大工作力度,尽快完成资金筹措和支付,确保农民工按时足额拿到工资报酬,安安心心回家过年;今后要建立健全工作机制,在保证工程质量和工程进度的前提下,确保工程款按照约定节点及时兑付到位。针对群众提出的追加医疗纠纷赔偿

的诉求,张祥安强调,要引导群众通过医疗鉴定、提起诉讼等法律途径,依法依规反映和解决诉求;对特殊困难群众,要落实司法救助、社会救助,尽心尽力做好帮扶救济,体现人文关怀。针对群众提出的某改制企业征迁补偿款未支付问题,张祥安要求,各相关单位要依法依规将涉及的征迁补偿资金尽快筹措和拨付到位,解决好群众的合理诉求。

接访中,张祥安强调,春节临近,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,牢固树立以人民为中心的发展理念,时刻把群众的安危冷暖放在心上、抓在手上,用心用情做好信访、农民工工资发放、困难群众帮扶等工作,把好事事实事做到点子上,把党和政府的温暖送到群众心坎上。(全媒体记者 江月)

民革安徽省委会来宜 开展长江生态环境保护民主监督调研 马传喜率队

本报讯 12月16日,省政协副主席、民革安徽省委会主委马传喜率队来宜开展长江生态环境保护民主监督调研,民革安徽省委会秘书长汪炳俊参加。市领导吕栋、徐雄、程秋月陪同调研或参加座谈会。

调研组一行来到安庆高新区山口乡、宜秀区大龙山镇农场等地,实地调研我市长江生态环境保护工作开展情况,深入了解中央生态环境保护督察通报典型案例及其他突出生态环境问题的整改进展情况。在随后召开的座谈会上,调研组认真听取了市生态环境保护有关工作情况汇报,安庆高新区、市发改委、市生态环境局、市水利局汇报了相关领域工作情况,并进行座谈交流。

马传喜强调,要提升责任感和紧迫感,高度重视中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作,切实增强

解决问题的信心,提升解决问题的能力水平,把问题找准、把原因析透,把思路理清,确保整改取得积极成效,并做到举一反三,抓好环境污染问题大排查大整治,完善长效工作机制,全力消除存量问题,坚决遏制增量问题,坚持把生态环境质量改善的势头保持好。要主动迎接挑战,坚定不移贯彻新发展理念,正确处理经济发展和生态环境保护的关系,立足当前、谋划长远、科学决策,抢抓政策机遇,积极立项争资,提升产业技术装备水平,加快经济社会发展全面绿色转型。要不断完善监督机制,紧扣生态环境保护 and 高质量发展大局中的重难点问题,研究深层次和普遍性问题,牢固树立“一盘棋”思想,加强部门协同、上下联动,通力合作、密切配合,共促安庆经济高质量发展。(全媒体记者 白萍)

变“有望”为“有效”

艾才国

某单位年终盘点工作发现,一部门年初表态“有望”落实的几项工作变成了“失望”,没有按计划完成。

应该说,当初表态“有望”完成的工作,完成的基本条件是具备的。之所以“有望”变“失望”,关键在于缺乏切合实际的谋划、真抓实干的作风、善作善成的能力、科学可操的方法、行之有效的监督。

天下大事必作于细,古今事业必成于实。“有效”是干好工作的前提,也是发展进步的重要保证。只有把“有望”变为“有效”,才是真正的落实。“有望”之后,需要拿出真抓实干的作风,切实完善工作落实的时间表、路线图,细化工作任务,明确责任分工,扎扎实实解决好各种难点、堵点、痛点问题,

还要用常态化的巡查督查来监督“有望”,真正把“有望”变成“有效”,把“进行时”变成“完成时”。

时下正值岁末年初,各地各部门正在谋划下年度工作。“有望”启动、“有望”开展等词语又会出现于年终总结和工作计划里,期待各地树立起“落实才是硬道理”的观念,撸起袖子加油干,努力把嘴上说的、纸上写的变成具体行动、实际效果、人民利益,这才是事业之幸、城市之幸、人民之幸。



导读

中央财办有关负责同志深入解读 2024年中央经济工作会议精神

第三版

责任编辑 程杨

中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

习近平发表重要讲话 赵乐际主持 蔡奇李希出席

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,现在,全党全国各族人民满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,一代代中国共产党人人为之奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢记党的初心使命,同心同德、奋发进取,不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会,中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出,在中国革命、建设、改革的伟大进程中,涌现出一代又一代优秀中国共产党人,乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生,是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事

业奋斗的一生。他为党和人民建立的功绩值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题,常修常炼、常悟常进,始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,坚定不移全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,永葆党的先进性和纯洁性。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他牢记初心、勤政为民的可贵品质。要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,切实维护人民根本利益、努力为民造福,让现代化建设成果更多更

公平惠及全体人民。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他锐意改革、敢于作为的政治担当。要坚定不移高举改革开放旗帜,坚持守正创新,紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,奋力谱写改革开放新篇章。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他尊崇法治、厉行法治的执着追求。要始终坚持走中国特色社会主义法治道路,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他实事求是、求真务实的工作作风。要始终坚持理论联系实际,坚决反对形式主义、官僚主义,凝心聚力促发展,扎实推进中国式现代化建设。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,高度评价乔石同志为党和国家事业作出的卓越贡献,对学习乔石

同志的革命精神和高风范提出了明确要求。讲话对于我们继承和发展一代代中国共产党人开创的事业,实现新时代新征程党和人民的奋斗目标,具有重要指导意义。我们要认真学习领会,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央纪委副书记孙新阳,全国人大常委会秘书长刘奇,上海市市长龚正先后发言。

李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、王小洪、郝明金、苏辉出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、上海市、浙江省负责同志,乔石同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。



“踩满油门” 忙生产

12月16日,江淮华霆(安庆)电池系统有限公司,多条生产线马力全开,工人们正在赶制订单。该公司是一家从事电动汽车动力系统总成的生产制造型企业,产品广泛应用于新能源乘用车、商用车、专用车及储能设备等多个领域。

年末将至,我市各工业企业纷纷按下发展“快进键”,全力抓进度、忙生产,开足马力赶订单,努力跑出“加速度”、拼出“新业绩”。

全媒体记者 徐火炬 摄

瞄准跻身全省“第一梯队”

怀宁加快打造百亿级汽车零部件产业集群

本报讯 12月13日,走进怀宁经开区内的安徽拓普勒汽车科技有限公司,自动化生产线上每16秒就可以生产出一只铝合金轮毂,一垛垛成品轮毂被贴标签装箱,准备发往国外。今年前11个月,该公司共生产轮毂89万只,产值达2.5亿元。这是怀宁县推动汽车零部件产业高质量发展的一个缩影。

今年以来,怀宁县抢抓安徽省打造世界级汽车产业集群和安庆市打造全省汽车产业第三极重要机遇,不断激活新动能,奋力跑出“新”“汽”势。该县坚持高位推动,成立由县委书记任产业链联

合党委书记,选派30名党建工作指导员服务链上企业。出台《怀宁县汽车零部件产业招商“一事一议”政策》,今年以来新签约亿元以上汽车零部件相关项目12个,总投资额99.96亿元。投资60亿元的安徽邦德锐新材料科技有限公司年产5万吨吨碳负极材料和20万吨新型导电剂生产项目等一批重大汽车零部件相关项目成功签约落地。

该县积极对接奇瑞、江淮等汽车整车厂,提高本地汽车零部件产品本地配套率,深化产业链条厚度,截至目前已有5家企业进入奇瑞等汽车整车采购体

系。成立中国青年博士联盟产学研转化中心,引进高层次人才团队1个,帮助2家企业申报市级高层次人才团队,2家企业申报宣城创新创业团队。加强与高校科研院所合作,先后与安徽工业大学、安徽财经大学签订校地合作协议。支持企业加大技改和研发投入,今年成功签约产学研项目8项,新增3家智能工厂,2家数字化车间,15家科技型中小企业。

该县常态化开展重点项目要素保障星期六会商会等活动,今年以来累计召开重点项目要素保障星期六会商会17期,开展“企业服务日”活动10次,解决土地、资

金等问题155个。安徽邦德锐新材料科技有限公司吨碳负极材料及浆料项目首线正式投产,从落户到投产仅用6个月;锂电项目辅助用房基本建成,主厂房一层已封顶;碳-锂电项目已顺利投产,1至10月份实现产值5.9亿元。

“我们将强化政策支持引导,优化配套服务保障,突出科技创新赋能,推动‘串点成链、聚链建群’,加快打造怀宁百亿级汽车零部件产业集群,努力跻身全省汽车零部件产业‘第一梯队’。”怀宁县委书记余学峰表示。

(通讯员 檀志扬 江坤)

“大师故里”飘起“四香味道”

本报讯 宜秀区罗岭镇黄梅村是黄梅戏大师严凤英的故里,今年以来,该村积极打造以戏乡、花香、果香、菜香为主题的“四香”特色精品村,让“大师故里”有了“四香味道”。

“天官岁月太凄清,朝朝暮暮数行云……”12月14日傍晚,黄梅村部外的小广场上,黄梅戏电影《天仙配》的唱词抑扬顿挫,观众席上挤满男女老少。“在家门口就能享受黄梅戏的魅力,感觉特别好!”村民章春萍说。

近年来,黄梅村积极修复改造传统

戏台、新增文娛小戏台,邀请专业团队到村开展黄梅戏主题戏曲电影放映活动,持续做实“戏乡”文章。

晚上看戏,白天赏菊。今年,该村依托菊花种植基地,引入新品种,提高菊花产量和品质,并广泛开展采摘活动,吸引大批游客纷至沓来,体验玩乐。“菊花产业还提供了大量就业岗位,有效带动了农户致富增收。”该村菊花基地管理员章谋友说。

该村还借助乡村振兴资金,配套生产、加工、冷藏等设施,着力完善菊花深加工产

业链。“杭白菊、金丝皇菊、鲜切菊等每年可给村集体带来数十万收入。”章某友介绍。

不仅赏菊,还可采果。近些年,黄梅村立足实际规划果园和蔬菜种植区,种植了葡萄、桃子、橙子、蓝莓等特色水果和辣椒。“我们在抖音上看到黄梅村内有水果采摘,于是就带着家人过来体验了。”游客汪娟说。游客多起来后,部

分村民还开起了农家乐。“每逢节假日,都有不少游客来品尝特色农家菜。”一家农家乐负责人严杨宁说。

“我们将把菊花园、蓝莓园、柑橘园、葡萄园、羊肚菌大棚、小辣椒基地等串点成片,努力打造特色精品旅游村庄。”黄梅村党委书记张平表示。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 藕丹)



党报记者在基层